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五年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习

参考答案

«同步练习»参考答案

一　小数除法

精打细算

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．２１．６÷６＝３．６　６角　３６

２．１７．５÷７＝２．５　０．５　０．１　　０．１

二、＝１．８　　　　　＝６．３　　　 　＝２．３

　　　 　　　

三、１．９．６÷４＝２．４(元)

答:每把尺子２．４元.

２．１４．４÷１２＝１．２(米)

答:一个中国结需要用１．２米丝绳.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

第二季度有３个月,下半年有６个月.

淘气家:４９．２÷３＝１６．４(元)

笑笑家:９４．８÷６＝１５．８(元)

１６．４－１５．８＝０．６(元)

答:淘气家平均每月节省的电费多,多０．６元.

打扫卫生(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．百分　０．０１　０．０１　２．０．１

二、＝１．４４　　　　＝６．２５　　　　＝６．７５

　　　 　　　

三、１．３８．４÷５＝７．６８(千米)

答:它平均每秒可以飞行７．６８千米.

２．２４÷１５＝１．６(米)

答:平均每个蝴蝶结用了１．６米长的彩带.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

A:２５．５÷６＝４．２５(元)

B:２２÷(４＋１)＝４．４(元)

４．２５＜４．４　答:A种牛奶便宜.

打扫卫生(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝２．０５　　　　＝２．０５　　　　＝０．９２

　　　 　　　

二、✕ 改正: 　✕ 改正:

✕　改正:

三、１．１６４÷８０＝２．０５
答:老虎体重是熊猫的２．０５倍.

２．(１)４２÷４０＝１．０５(千克)

答:五(１)班平均每名学生收集废旧报纸

１．０５千克.

(２)３５．７÷４２＝０．８５(元)

答:平均每千克废旧报纸卖了０．８５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
羽毛球拍:７２．５元　２９０元

跳绳:１２．５元
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谁打电话的时间长(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１０　４８÷６＝８

２．９

二、＝３２　　　　　　＝４　　　 　　＝９

　　 　　

三、小礼品盒:２．８÷０．５≈５(个)

大礼品盒:２．８÷０．７＝４(个)

答:如果都包装小礼品盒,最多可以包装５个,

都包装大礼品盒,最多可以包装４个.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１８．６－６)÷１．８＝１２．６÷１．８＝７(千米)

７＋３＝１０(千米)

答:小明家距离爷爷家最远１０千米.

谁打电话的时间长(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝１２．８　　　　　＝６５　　 　　＝１．０５

　　 　　

＝２．３

　验算:　

＝３９

　验算:　

二、✕ 改正: 　✕ 改正:

✕　改正:

三、(１)３．６÷０．４５＝８(只)

答:最多能折８只.

(２)３．６÷０．３２≈１１(架)

答:最多能折１１架.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１２×２．８＝３３．６(元)　４７．６－３３．６＝１４(元)

１４÷３．５＝４(吨)　１２＋４＝１６(吨)

答:他家３月用水１６吨.

练习一

一、１．０．１　０．１　２．３２０　２４　２５　２７０

３．１８　０．２７　８．５

４．０．１４　１．４　１４　１０　　２０　２　０．２　１１０

二、＝２０．４　　　　　　　＝１５

　　　

＝１．０５　 　验算:

三、１．B　２．C　３．C　４．B　５．C
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四、１．３９．９÷１４＝２．８５(元)　１５．２５÷５＝３．０５(元)

２．８５＜３．０５

答:买１４支装的划算.

２．(１)７２．６÷２０＝３．６３

答:大雁飞行的速度是蜜蜂的３．６３倍.

(２)７２．６÷７．５＝９．６８

答:大雁飞行的速度是蝴蝶的９．６８倍.

３．巨蜂鸟的体重是蜜蜂鸟的多少倍?

１９．５÷２＝９．７５

答:巨蜂鸟的体重是蜜蜂鸟的９．７５倍.

４．６÷３＝２　１６．８×２＝３３．６(元)

３３．６＞２７

答:去乙商店购买合算些.

人民币兑换(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、 ３．４６３ ３ ３．５ ３．４６
１２．７９６ １３ １２．８ １２．８０
６．３０２ ６ ６．３ ６．３０

二、１．５．６×８．１９≈４５．８６(元)

答:这个防水笔袋折合人民币４５．８６元.

２．(１)１００００÷８．５８≈１１６５．５０(英镑)

答:能兑换１１６５．５０英镑.

(２)２５×８．５８＝２１４．５(元)

答:能兑换人民币２１４．５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
方法①:５６００×０．８４＝４７０４(元)　４７０４＜５０００

方法②:５０００÷０．８４≈５９５２(港元)　５９５２＞５６００

答:她带的钱够了.

人民币兑换(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、

二、＜　＞　＝　　＞　＞　＜

三、１．方法①:２８９９×１００÷４．６５≈６２３４４．０９(日元)

６２３４４．０９＜７６９８０
方法②:７６９８０÷１００×４．６５≈３５７９．５７(元)

３５７９．５７＞２８９９
答:这款手机在中国的售价便宜.

２．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

０．１２３４　０．１２３４５　０．１２３４５６

除得尽吗

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．􀳫　􀳫　✕　􀳫

２．(１)１．１８　(２)０．４３　(３)０．５８　(４)１．７８

３．０．７
 
＜０．７８＜０．７９＜０．７９

  
＜０．７９

 

二、＝１．６６６􀆺　　　　 　　　＝７．４４

　　　　　　

＝５．５５５􀆺　　　　　　＝１３．９３９３􀆺

　 　　　　　

答:１０÷６,５÷０．９和４６÷３．３的商是循环小数.

三、１．１分＝６０秒　１００÷６０≈１．６７(米)

答:它平均每秒能跳约１．６７米.

２．(４００－１３８)÷４５＝２６２÷４５≈５(副)

答:最多还可以买５副普通耳机.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
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调查“生活垃圾”
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝１９＋０．６８＝１９．６８　　＝０．６×４＝２．４

＝０．８５÷(０．２５×４)＝０．８５÷１＝０．８５

＝３００÷７．５＝４０
二、１．７０÷(１．２５×２)＝７０÷２．５＝２８(天)

答:这支牙膏笑笑可以用２８天.

２．４．８－５１．６÷１２＝４．８－４．３＝０．５(元)

答:每盒比零售价便宜０．５元.

３．示例:妈妈买了４双同样的拖鞋,付给售货

员１００元,找回１８元,每双拖鞋多少元?

(灵活)

(１００－１８)÷４＝８２÷４＝２０．５(元)

答:每双拖鞋２０．５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３６－１３＝２３(元)　２３÷２．３＝１０(km)

１０＋３＝１３(km)

答:李老师家到北京西站的路程最远是１３千米.

练习二

一、＜　＝　＞　　＞　＜　＝　
二、１．C　２．B
三、＝７７．５　　　　　　　　＝１５

　　　　　　

＝１３

　验算:　

四、＝２５×６＝１５０

＝９８．７÷２．１＝４７

＝１７．４÷(０．８×１．２５)＝１７．４÷１＝１７．４

＝４０．５÷０．６＝６７．５
五、１．６．１５÷３×７＝２．０５×７＝１４．３５(元)

２．(９．４－７．８)÷４＝１．６÷４＝０．４(千克)

六、１．１．５÷０．４≈４(个)

答:淘气妈妈至少需要准备４个杯子.

２．１０．４÷０．８＝１３(元)　１５÷１．２＝１２．５(元)

１３＞１２．５　答:乙种蜂蜜便宜.

３．９０×(６．５÷１．３)＝９０×５＝４５０(克)

答:第二个杯子装水４５０克.

４．原来平均每本«百科知识»书多少元? (灵活)

２３．２÷４＝５．８(元)

答:原来平均每本«百科知识»书５．８元.

５．(１)４．４×２＋６．８－１＝８．８＋６．８－１

＝１４．６(米)

答:需要篱笆１４．６米.

(２)A商店:１４．６×２．６＝３７．９６(元)

３７．９６＜３９．８８

答:选用A商店的比较合算.

二　轴对称和平移

轴对称再认识(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、􀳫　✕　􀳫　􀳫　✕
二、

三、３　４　１　１　２

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(灵活)

轴对称再认识(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、 　
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二、 　

　

三、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

平 移

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

二、１．下　４　２．上　５　３．上　６　左　６
４．左　６　下　３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

　　可以把③,④号图形同时先向上平移２格,再向

右平移２格,就可以变成平行四边形了.(灵活)

欣赏与设计

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

二、 　 (灵活)

三、 　 (灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(灵活)

练习三

一、✕　􀳫　􀳫　􀳫　　􀳫　􀳫　􀳫　✕
二、１．C　２．B　３．B
三、

四、

五、答:图１中的图形A向右平移３格,图形B向

左平移３格,得到图２.

三　倍数与因数

倍数与因数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．因数　倍数　因数　倍数

２．９　８　７２　７２　９　８
３．７,１４,２１,２８,３５,４２,４９,５６,６３,７０,

７７,８４,９１,９８
二、３的倍数:６,１２,１８,２４,３６
４的倍数:４,８,１２,１６,２０,２４,３６
１２,２４,３６
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三、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．✕　５．✕
四、答:我同意他的说法.因为９０是６的倍数.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．２４　２．９０

探索活动:２,５的倍数的特征

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１,３,５,７,９　　２,４,６,８,０

２．１　９　２　１０
二、２的倍数:１２,１８,３６,７２,５４,１００

５的倍数:１５,４５,７５,１００
偶数:１２,１８,３６,７２,５４,１００
奇数:１５,２９,４５,１７,４３,７５

三、１．２０,９２或５２　２．２５,９５　３．２０,９０或５０

４．２５,９５
四、１．３２,３４,３６,３８,４０,４２,４４,４６,４８

２．３５,４０,４５

３．４０

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４１　４３　４５

２．６　８

探索活动:３的倍数的特征

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、２７　８１　４５　１０５
二、２　３　０　２　１　１(灵活)

三、１．４８,１６,１０２,６０　　４８,５１,１０２,７５,６０,

４１７　　７５,６０,９５　　７５,６０　　６０

２．８　２
四、１．✕　２．􀳫
五、１．D　２．B

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１
２３４
５

　(灵活)

找因数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１　３０　２　１５　３　１０　５　６　１,３０,

２,１５,３,１０,５,６　　１　３０

２．１５　４

二、１．

２．１,２,３,４,６,８,１２,２４
三、２８的因数:１,２８,２,１４,４,７

４２的因数:１,４２,２,２１,３,１４,６,７
既是２８的因数,又是４２的因数:１,２,７,１４

四、答:４０的因数有:１,２,４,５,８,１０,２０,４０,

其中５,１０,２０,４０都是５的倍数.所以这个

数有４种可能:５,１０,２０,４０.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

每个篮子装的苹果数 １ ２ ３ ４ ５ ６１０１２１５２０３０

需要的篮子个数 ６０３０２０１５１２１０６ ５ ４ ３ ２

答:有１１种不同的装法.

找质数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

小正方形

个数(n)
能拼成几

种长方形
n的因数

的个数
n是质数

还是合数

１７ １ ２ 质数

１８ ３ ６ 合数

１９ １ ２ 质数

２０ ３ ６ 合数

二、１．２　３　２　４

２．２,３,５,７,１１,１３,１７,１９

４,６,８,９,１０,１２,１４,１５,１６,１８,２０

３．９　１
三、质数:１９,８３,１１,２９,１３,９７

合数:４０,９５,６２,３９,８８,５７,２５,９１
四、１９　２　３　５　２　１３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．２　３　５　　２　３　７

２．２６　

练习四

一、１５　１０　６　　２　３　５　　４

１,２,３,５,６,１０,１５,３０
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二、１．质数:２,３７
合数:２１,７２,８６,４９,３０８
奇数:２１,３７,４９
偶数:２,７２,８６,３０８

２．２的倍数:２２,６０,９０,１２

３的倍数:９９,６０,９０,１２

５的倍数:５５,２５,６０,９０
同时是２,３和５的倍数的是:６０,９０

三、１．１,４２,２,２１,３,１４,６,７

７,１４,２１,２８,３５,４２,４９

７,１４,２１,４２

２．８,１６或３２　

３．８７或６９

４．(１)２　７　(２)１３　２　(３)３　７　１３
(４)２　７　２３

５．７　１３
四、１．１５０　２．５１０　３．１０５　４．５１０
五、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．􀳫

六、１．A　２．B　３．D　４．D　５．B
七、１．１２　２．２或３　３．５７或７５
八、１．答:淘气家的门牌号可能是１２６０,１５６０,

１８６０

２．答:８０＝１×８０＝２×４０＝４×２０＝５×１６＝

８×１０,选５块、４块和８块的包装盒能正好

将８０块香皂全部装完.还有每盒１块、

２块、１０块、１６块、２０块、４０块和８０块的包

装方式.

四　多边形的面积

比较图形的面积

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．②　⑧　①　⑤　２．③　⑦

３．②　⑧　⑥
二、③(􀳫)

三、③④⑦

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

＝　＝　＝

认识底和高

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、７．５　５．４　６．４　６．５　５．３　６．６

二、

三、１．c　n　b　m　２．a　m　d　n

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

探索活动:平行四边形的面积(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．相等　２．底　高　３．长　宽　底　高　ah

二、１．１０×６＝６０(m２)　２．５×６＝３０(cm２)

三、底:４cm　高:３cm　４×３＝１２(cm２)

四、６×３．２＝１９．２(平方米)

答:这块钢板的面积是１９．２平方米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

８×６－８×３＝４８－２４＝２４(平方分米)

答:平行四边形的面积比长方形的面积减少了２４

平方分米.

探索活动:平行四边形的面积(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、面积:３２．４m２　高:６．４dm　底:１５cm

二、１．４×２．５×１２０＝１０×１２０＝１２００(元)

答:这块平行四边形地上的鲜花可以卖

１２００元.

２．方法①:２２．５÷３＝７．５(米)

方法②:解:设底边长是x米.

３x＝２２．５　x＝７．５
答:这块宣传牌底边长是７．５米.

３．(１)２５×(４０－１)＝２５×３９＝９７５(m２)

答:这块麦田的面积是９７５平方米.

(２)９７５×０．７５＝７３１．２５(kg)

答:这块地大约能收小麦７３１．２５千克.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
周长:(３０＋２０)×２＝１００(cm)　
面积:３０×２０＝６００(cm２)

答:它的周长是１００cm,面积是６００cm２.

如果把它拉成一个平行四边形,周长不变,面积减

少了.因为它的四条边长度不变,而平行四边形

的高比长方形的宽小了.

探索活动:三角形的面积(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、底　高　底　高　一半(或１
２
)　底　高　２　

１
２ah

二、１．４×３÷２＝６(cm２)

２．９×１２÷２＝５４(cm２)

３．１４×３÷２＝２１(dm２)

三、５０×３０÷２＝１５００÷２＝７５０(cm２)

答:如图所示的一块刺绣的面积是７５０cm２.

四、底:３cm　高:２cm　３×２÷２＝３(cm２)

底:５cm　高:３cm　５×３÷２＝７．５(cm２)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１２．５×６÷１０＝７５÷１０＝７．５(m)

(７．５＋１２．５)×２＝２０×２＝４０(m)

答:需要用４０m长的铁丝.

探索活动:三角形的面积(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．４　２．９．２　３．②　③
二、１．６８０×２÷４０＝１３６０÷４０＝３４(m)

答:这根水管长３４米.

２．９×７．８÷２×７０＝３５．１×７０＝２４５７(元)

答:需要材料费２４５７元.

３．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０÷２＝５(dm)　８－５＝３(dm)

３×２÷２＝３(dm２)

答:涂色部分的面积是３平方分米.

探索活动:梯形的面积(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．完全一样　上底加下底之和　梯形　一半

２．(上底＋下底)×高÷２　S＝１２
(a＋b)h

二、１．(８＋１２)×５÷２＝２０×５÷２＝５０(cm２)

２．(６＋８．２)×５÷２＝１４．２×５÷２

＝３５．５(cm２)

三、１．下底:３cm　上底:１．５cm　高:１．５cm

(１．５＋３)×１．５÷２＝４．５×１．５÷２

＝３．３７５(cm２)

２．上底:１cm　下底:１．５cm　高:２cm

(１＋１．５)×２÷２＝２．５×２÷２＝２．５(cm２)

四、(３６＋１２)×８÷２＝４８×８÷２＝１９２(dm２)

答:这个水渠横截面的面积是１９２平方分米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１７＋２３)×２０÷２＝４０×２０÷２＝４００(m２)

４００÷４０＝１０(m２)

答:平均每人捡１０平方米.

探索活动:梯形的面积(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．上底＋下底　一半　(上底＋下底)×高÷２

２．(a＋b)×h÷２

二、１．(１２＋２１)×１２÷２＝３３×１２÷２＝１９８(dm２)

２．３６×１５÷２＝５４０÷２＝２７０(m２)

三、

四、(６＋１３)×５÷２＝１９×５÷２＝４７．５(平方米)

４７．５×８＝３８０(千克)

答:这块菜地共收白菜３８０千克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(２４０－６０)×６０÷２＝１８０×６０÷２＝５４００(m２)

答:鸡舍的面积是５４００米２.
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练习五

一、１．底×高　S＝ah

２．底×高÷２　S＝ah÷２

３．(上底＋下底)×高÷２

S＝(a＋b)h÷２
二、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
三、１．C　２．D　３．A

四、１．４×１．５＝６(cm２)

２．４×２．５÷２＝５(dm２)

３．(８＋２０)×７÷２＝２８×７÷２＝９８(m２)

五、 　

３×２＝６(cm２) ３×１÷２＝１．５(cm２)

(１＋３)×２÷２＝４(cm２)

六、１．１２×２．５×０．１２＝３０×０．１２＝３．６(千克)

答:一共需要油漆３．６千克.

２．方法①:(５４－３８)×３２÷２＝１６×３２÷２＝

２５６(m２)

方法②:５４×３２－(３８＋５４)×３２÷２＝１７２８

－１４７２＝２５６(m２)

答:自助加油区的面积是２５６平方米.

３．底　一半　底×高÷２

４．(４＋９)×２２÷２×２＝２８６(平方厘米)

答:它的面积是２８６平方厘米.

五　分数的意义

分数的再认识(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．

２．

３．

二、１．C　２．D
三、 　３　 　６

　１２

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

答:它们的面积不相等.因为这三个图形的面积

不相等,所以它们的１
４

的面积也不相等.

分数的再认识(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．１７　４

２．(１)１０　１１０　
７
１０　

(２)６０　１０６０　
３５
６０

３．(１)３５　
４
５　

４
５　

１
５

(２)３６　
４
６　

５
６　

１
６　

５
６

４．５７　１　４　６　

二、１．更接近０:１５
,１
９
,１
８
,２
７

更接近１:８９
,７
８
,５
７
,９
１０

三、１
８　

１
２　

１
４　

１
８

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１４　２．
１
１６　３．

１
８　４．

１
８

分 饼
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▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．三分之一　四分之五　二又五分之三　

２．１５　
４
５　

５
５　１

１
５　１

１
５＞

５
５＞

４
５＞

１
５

二、真分数:４
６
,１８
６７
,１７
１９

假分数:８
７
,９
５
,２１
１５
,１８
１８

带分数:１１３
,４２５

,７１７

三、１．

２．４３

四、３
３　

６
３　

８
３　

９
３　
１１
３

１１３　１
２
３　２

１
３　３

１
３　３

２
３

１．１３
,２
３　２．

７
３
,２１３

,８
３　３．

１０
３
,１１
３

４．１１３
,１２３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６

分数与除法(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．４　１　４　１４　２．４　
３
４

３．４９　　
７
６　　３　１０　　５　８

二、１２７　３
１
３　６

３
５　７

三、５
３　
１３
６　
２４
５　
４５
７

四、＜　＞　＞　＜　　＞　＞　＝　＝

五、

９÷４＝９４＝２
１
４
(块)

答:平均分给４个人,每人分到２１４
块.

９÷５＝９５＝１
４
５
(块)

答:平均分给５个人,每人分到１４５
块.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．５４　
１
４　２．１

２
２５

或５２５

分数与除法(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．５７　
７
５　２．

４
９　

９
４

二、１．(１)５１１

(２)６÷５＝６５　６÷１１＝
６
１１

答:兔子的只数是羊的６
５
,兔子的只数是

鸭子的６
１１
.

２．(１)４０÷２７＝４０２７

答:金牌数是银牌数的４０
２７
.

(２)２４÷２７＝２４２７

答:铜牌数是银牌数的２４
２７
.

３．(１)６０÷４＝１５(个)

答:每盘有１５个樱桃.

(２)３÷４＝３４
(千克)

答:每盘有３
４

千克樱桃.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６７８

分数基本性质

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．

　２３＝
４
６＝

８
１２
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２．

　９１２＝
６
８＝

３
４

二、１．３　３６　　７　７　２

２．２２　４　　６　２５　　６　３

三、１．１０３０　
１２
３０　

６
３０　

１５
３０

四、１８
２７　

１８
２１　

１８
３０　

１８
２５

五、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:我不同意他的说法.因为根据分数基本性质,

分数的分子和分母同时乘一个不为０的数,分数

的大小不变.２
３

的分母加上６,也就是分母乘３,

要使分数的大小不变,分子也应乘３,即分子加上４.

练习六

一、１．３４　
１
４　３　　

５
８　

１
８　５　　

１
３　

１
３　１

２．３１０　 　　１４　

１１
８

４
４

３．(１)１８
,２
８
,３
８
,４
８
,５
８
,６
８
,７
８

(２)８１
,８
２
,８
３
,８
４
,８
５
,８
６
,８
７
,８
８

４．１２５　３　３
１
４　３

４
７

５．１４９　
２０
３　
２９
８　
４７
５

６．＜　＝　＞　＞　＝　＜

７．８　２５　　３　３２　　４　３
二、

三、

四、

答:涂色部分还表示２４
３６
.(表示分数不唯一)

五、１．(１)７÷２０＝７２０

答:灰兔的只数是白兔的７
２０
.

(２)８÷２０＝８２０

答:黑兔的只数是白兔的８
２０
.

２．(１)１３０÷１８０＝１３０１８０

答:做完全部体检项目的学生占五年级

学生总人数的１３０
１８０
.

(２)只做完一半体检项目的学生占五年级学

生总人数的几分之几?

３０÷１８０＝３０１８０

答:只做完一半体检项目的学生占五年

级学生总人数的３０
１８０
.

３．(１)１２÷６＝２(条)

答:每只小猫可以分到２条鱼.

(２)７÷６＝７６
(千克)

答:每只小猫可以分到７
６

千克鱼.

找最大公因数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．１,２,４,８,１６

１,２,３,４,６,８,１２,２４

１,２,４,８　８
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２．１８的因数有:１,１８,２,９,３,６

１２的因数有:１,１２,２,６,３,４

１８和１２的公因数有:１,２,３,６

１８和１２的最大公因数是:６

二、６　４　５　６
三、１　１１　９　５　３　７
四、１２的因数有:１,２,３,４,６,１２

１６的因数有:１,２,４,８,１６

１２和１６的公因数有:１,２,４
答:每小段最长是４cm.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０

和６的

最大公

因数
１ ２ ３ ２ １ ６ １ ２ ３ ２ １ ６ １ ２ ３ ２ １ ６ １ ２

答:我发现:６的因数有:１,２,３,６,所以这些数

与６的公因数肯定是１,２,３,６这四个数中的一

个,这些数与６的最大公因数是１,２,３,２,１,６
这样循环出现的;６与６的倍数的最大公因数

是６.(灵活)

约 分

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．５６
,８
７
,１
４
,４
９
,９
１６

２．１１２
,５
１２
,７
１２
,１１
１２　

８
７
,８
５
,８
３
,８
１

二、

三、＜　＝　＞　＜
四、１．３６＋２４＋３０＝９０(件)

一班:３６÷９０＝２５　
二班:２４÷９０＝４１５

三班:３０÷９０＝１３

答:一班的科技作品的件数占总件数的２
５
,

二班的科技作品的件数占总件数的４
１５
,

三班的科技作品的件数占总件数的１
３
.

２．二班的科技作品的件数是一班的科技作品

的件数的几分之几? (灵活)

２４÷３６＝２３
答:二班的科技作品的件数是一班的科技作

品的件数的２
３
.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６４÷(３＋５)＝８　分子:３×８＝２４
分母:５×８＝４０

答:这张卡片上的分数是２４
４０
.

找最小公倍数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

２０,４０　２０
二、１．５,１０,１５,２０,２５,３０,３５,４０,４５,５０

１０,２０,３０,４０,５０

１０,２０,３０,４０,５０

１０

􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂



２０２５秋五年级数学(上册))同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第１３　　　 页(共３２页)

２．８,１６,２４,３２,４０,４８,５６,６４,７２,８０,

８８,９６

１２,２４,３６,４８,６０,７２,８４,９６

２４,４８,７２,９６

２４

三、１．１８　１６　６６　２４

较大数

２．１４　１５　１２　５６

这两个数的乘积

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:最多挂３９个灯笼.因为２个２个地数剩

１个,说明灯笼个数是奇数,３个３个地数正好数

完,说明它是３的倍数,５个５个地数剩４个,说

明比５的倍数多４,灯笼不超过４０个,求最多挂

几个,符合条件的是３９个.

分数的大小

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１５　２×
(５)

３×(５)＝
(１０)
(１５)　

３×(３)
５×(３)＝

(９)
(１５)　＞

３０　５×
(５)

６×(５)＝
(２５)
(３０)　

９×(３)
１０×(３)＝

(２７)
(３０)　＜

二、＞　＜　＞　＜

三、

１
８　

１
４　

３
８　

１
２　

５
８　

３
４

四、答:应该多进橘子,因为４
７

大于１
２
,３
８

和５
２８

都

小于１
２
,橘子售出最多.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．黑兔　２．４４６３４４７５＜
５１３
５０１＜

９９
８６＜

１７
５

练习七

一、３
４　

４
９　

１
２　

２
３

二、１１
５　

４
９　
１３
１２

三、１．６　３５　　４　５
２．(１) ３

(２) ２４

３．(１)１　３５　(２)３　９　(３)４　２４

四、１
３　

１
５　

２
３　

３
４

五、４
９＝
１６
３６
,７
１２＝

２１
３６　　

１
２＝
１０
２０

２
３＝
１４
２１
,５
７＝
１５
２１　　

５
６＝
２０
２４
,７
８＝
２１
２４

六、＞　＜　＜　＜　　＞　＜　＜　＞
七、

八、１．(１)１８÷２４＝３４

答:鸡的只数是鸭的３
４
.

(２)２４÷１２＝２
答:鸭的只数是鹅的２倍.

(３)１８＋２４＋１２＝５４(只)

１２÷５４＝２９

答:鹅的只数是鸡、鸭、鹅总数的２
９
.

２．小明:８,１６,２４,３２,４０􀆺􀆺
小华:１０,２０,３０,４０,􀆺􀆺
答:８和１０的最小公倍数是４０,所以至少需

要４０分两人第一次在起点相遇.
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３．４１５　
２
７　

３
１４　

３
１４＜

４
１５＜

２
７

六　组合图形的面积

组合图形的面积

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．２８×１０÷２＋(１５＋２８)×１０÷２＝１４０＋２１５

＝３５５(cm２)

２．５４×２７－(２０＋３０)×１０÷２＝１４５８－２５０＝

１２０８(cm２)

二、１．正确.如图:

２．(灵活)如图:

８－４＝４(cm)　５×４÷２＝１０(cm２)

(４＋８)×２÷２＝１２(cm２)

１０＋１２＝２２(cm２)

答:这个组合图形的面积是２２cm２.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(４０＋７０)×３０÷２＝１１０×３０÷２＝１６５０(米２)

３０×１５＝４５０(米２)

１６５０－４５０＝１２００(米２)

１２００×１２＝１４４００(元)

答:草坪的面积是１２００平方米,铺完这块草坪花

了１４４００元.

探索活动:成长的脚印

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１０cm２　１２cm２

２．１３　１５　７　９(灵活)

３．９３(灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
每片 树 叶 的 面 积 约 是 ３６cm２,３６×１００００＝

３６００００(cm２),３６００００cm２＝３６m２　３６×５×３６５

＝６５７００(g)　６５７００g＝６５．７kg
答:这棵树一年大约能吸收６５．７千克二氧化碳.

公顷、平方千米

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．公顷　平方千米　２．８　３．５

４．(１)平方千米　(２)平方千米　(３)平方米　
(４)公顷

５．２００００　４．５　１８０００００　０．３２　２３　６５

６．＝　＞　＜
二、１．１２５×８０＝１００００(m２)　１km２＝１００００００m２

１００００００÷１００００＝１００(个)

答:１km２ 大约相当于１００个这样的高铁站.

２．６００×３００＝１８００００(m２)

１８００００m２＝１８公顷　１８×１０＝１８０(吨)

答:这块地能收玉米１８０吨.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
４km＝４０００m

２×４０００×３．５÷１００００＝２８０００÷１００００＝２．８(公顷)

答:２时可插２．８公顷秧苗.

数学好玩

图形中的规律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、３１　１３　６１
二、１． 　２４

２． 　１９

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
①租３人船:５７＋１＝５８(人)

５８÷３≈２０(条)　２０×１５＝３００(元)

②租８人船:５８÷８＝７(条)􀆺􀆺２(人)

租３人的船:２÷３≈１(条)

３０×７＋１５＝２２５(元)

③租１２人船:５８÷１２≈５(条)

３９×５＝１９５(元)

１９５＜２２５＜３００
答:租５条１２人船最省钱.
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尝试与猜测

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．２０　１０　１０　６０　　２０　８　１２　６４

８　１２　

２．大船条数 小船条数 总人数

５ ５ ４０
４ ６ ３８
３ ７ ３６
２ ８ ３４
􀆺 􀆺 􀆺

答:他们租了２条大船,８条小船.

３．方法①用列表法.

总枚数 ５角/枚 １元/枚 共值/元

１３ ５ ８ １０．５
１３ ４ ９ １１

方法②假设法:５角＝０．５元,假设全是１元,

则:１３×１＝１３(元)　１３－１１＝２(元)

５角:２÷(１－０．５)＝４(枚)　１元:１３－４＝９(枚)

答:１元的硬币有９枚,５角的硬币有４枚.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
方法①用列表法.

蚂蚁/只 蜘蛛/只 腿/条

３０ ２０ ３４０
３２ １８ ３３６
３４ １６ ３３２

方法②假设法.假设全是蜘蛛:５０×８＝４００(条)

４００－３３２＝６８(条)　８－６＝２(条)

蚂蚁:６８÷２＝３４(只)　蜘蛛:５０－３４＝１６(只)

答:蚂蚁有３４只,蜘蛛有１６只.

七　可能性

谁先走

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、②④　

二、游戏规则:①每次摸一张,然后放回,另一个人

打乱再摸;②摸到点数是奇数的一方赢,是偶

数的另一方赢.(灵活)

三、１．这个游戏规则不公平.因为奇数有５个,偶

数有４个,甲乙两队获胜的可能性不相等.

２．游戏规则:甲乙两队轮流转动转盘,指针指

向质数,甲队胜;指针指向偶数,乙队胜.

(灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:不公平.因为摸到两个黄球的一方总共赢的

机会有３次,一白一红的机会是２次.摸到两个

黄球的可能性大.

摸球游戏

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．黄　蓝　２．青铜兽面　３．③　①

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

答:左边转盘转出红色的可能性最大,因为红色区

域面积比黄色、绿色都大;右边转盘转出蓝色的可

能性最大,因为蓝色区域的面积比红色、白色、黄

色、绿色都大.

总复习

(一)数与代数

一、１．１,２,３,６,９,１８

１,２,３,５,６,１０,１５,３０

１,２,３,６　　６

２．４,８,１２,１６,２０,２４,２８,３２,３６,４０,

４４,４８

５,１０,１５,２０,２５,３０,３５,４０,４５,５０

２０,４０　　２０

３．１１０　
３
８
,６
１１　

４
５
,７
６
,１９
２０

４．＜　＞　＞　＝

二、

三、
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四、(１)６÷１２＝１２　
(２)１２÷６＝２　

(３)４÷６＝２３　
(４)６÷４＝３２　

五、＝１．４
　验算:　

＝５．５
　验算:　

＝３７０
　验算:　

＝１．７６７
　验算:　

六、＝７．２÷０．１８＝４０
＝２．３６＋１．６４－０．７＝４－０．７＝３．３
＝３．５×０．７＝２．４５　　＝８＋０．２６＝８．２６

七、１．２７．９÷１．５×２．４＝１８．６×２．４＝４４．６４(千米)
答:蝴蝶每时飞行４４．６４千米.

２．１．５÷２×３＝０．７５×３＝２．２５(千米)
答:王叔叔家到公司有２．２５千米.

(二)图形与几何

一、

二、１．上底:１cm　下底:５cm　高:２cm

(１＋５)×２÷２＝６(cm２)

２．底:２．５cm　高:１．５cm

２．５×１．５＝３．７５(cm２)

３．底:２cm　高:３cm　２×３÷２＝３(cm２)

三、１．(２００＋４００)×５０÷２＝６００×５０÷２

＝１５０００(平方米)

１５０００平方米＝１．５公顷

１６．５÷１．５＝１１(吨)

答:平均每公顷收小麦１１吨.

２．５０×３０＋５０×２５÷２＝１５００＋６２５

＝２１２５(cm２)＝２１．２５(dm２)

答:至少需要２１．２５平方分米的木板.

(三)统计与概率

一、１．红　蓝　２．１

二、

三、答:选择转盘②.游戏:转动转盘,指针停在奇

数区域一方胜,停在偶数区域另一方胜.(灵活)

«课堂练习»参考答案

１．０．１　０．１　被除数

２．＝２．４　 　　＝１．１　

３．１０．８÷３＝３．６(元)　１７．５÷５＝３．５(元)

３．６＞３．５　３．６－３．５＝０．１(元)

答:乙商场的饮料便宜,每瓶便宜０．１元.
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１．１．６　１．２　０　　２．１　１．２　０．５４
２．４　４
３．＝１．７ 　　＝３．８

４．平均每个羽毛球多少元

５７．６÷１６＝３．６(元)
答:平均每个羽毛球３．６元.

１．(１)１０
(２)５８．５÷６＝９．７５(元)

答:每个风筝９．７５元.

２．＝１．１５ 　　＝３．５

３．(１)１３．５÷５＝２．７(元)　１７．５÷７＝２．５(元)
答:甲商店的牙刷每支２．７元.乙商店的牙

刷每支２．５元.
(２)２．７＞２．５　２．７－２．５＝０．２(元)

答:乙商店的牙刷便宜,每支便宜０．２元.

１．

０　０

２．＝２．０７ 　　＝１．０９

３．５０．２５÷５＝１０．０５(元)

答:平均每本笔记本１０．０５元.

１．０．３　０．７　０．９　　０．２　４．１　０．０６

２．２　４

３．＝１．３５

＝０．６２５

４．方法１:选择信息①和④

问题:一箱苹果共有多少千克?

列式:４５．９÷６＝７．６５(千克)

答:一箱苹果共有７．６５千克.

方法２:选择信息②和③

问题:每箱梨重多少千克?

列式:３０÷４＝７．５(千克)

答:每箱梨重７．５千克.

１．１５　２．４　１０　２４

２．９　

７　
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３．(１)＝１４ 　(２)＝４．５

４．１５．２÷０．８＝１９(个)

答:至少需要准备１９个玻璃瓶.

１．１０　２４　６　４　　１００　６００　６　１００

２．８　

３．＝６０ 　验算:

＝０．７ 　验算:

４．５０．８÷０．８＝６３．５(元)

３６．３÷０．６＝６０．５(元)　６３．５＞６０．５
答:白巧克力更便宜.

１．８　０．９　４　　８　４６　４　　１５　０．５　７

２．＝３０ 　验算:

＝１４．１ 　验算:

３．✕　 　✕　

４．(１０－０．９)÷３．５＝９．１÷３．５＝２．６(元)

答:每千克香蕉２．６元.

１．２．５　８００　　０．５　３．２

２．＝０．７ ＝２５

３．１２÷１５＝０．８(元)

答:平均每个苹果０．８元.

４．５６．４÷６＝９．４(吨)　２．５×９．４＝２３．５(元)

答:平均每个月需要付２３．５元水费.

５．１２９÷５＝２５．８(元)　３０．１５÷２．５＝１２．０６(元)

２５．８－１２．０６＝１３．７４(元)

答:一升玉米油和一升花生油相差１３．７４元.

１．(１)①２９．１６　②２０１．６５
(２)１０．０　９．９５　９．９５５
(３)０,１,２,３,４　５,６,７,８,９
(４)１２．００４　１１．９９５

２．９．８×６．８６≈６７．２３(元)

答:这个玩具折合人民币６７．２３元.

３．８０００÷０．８７≈９１９５．４０(港元)

答:他可以兑换９１９５．４０港元.

１．

２．＜　＝　＞　＞

３．２．４÷２＝１．２(元)　２２．５÷５＝４．５(元)

４．２０００÷１００×２０．３２＝２０×２０．３２＝４０６．４(元)

答:可兑换４０６．４元人民币.

１．􀳫　✕　✕　􀳫　✕　􀳫
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２．＝０．８３３􀆺　　　　　　＝２．０９０９􀆺

　　　

３．１００÷１５≈６．６７(元)　是循环小数.

１３３÷２０＝６．６５(元)　不是循环小数.

答:鲜果超市的柠檬每千克的价格约为６．６７

元,是循环小数;万兴超市的柠檬每千克的价

格为６．６５元,不是循环小数.

４．１分＝６０秒　７０÷６０≈１．１７(米)

答:他平均每秒走１．１７米.

１．(１)＝６３×２＝１２６　(２)＝９．２＋０．７４＝９．９４
(３)＝２．４９÷０．３＝８．３　(４)＝４．２×７＝２９．４

２．(７５．６－３８．７)÷３＝３６．９÷３＝１２．３(元)

答:每袋水饺１２．３元.

３．２．８－２８．８÷１２＝２．８－２．４＝０．４(元)

答:买整箱比零售每瓶便宜０．４元.

１．５　０．４　０．８　　４　０．９　１

２．(１)＝２．０４÷０．５１＝４　(２)＝１８．３－１７．２＝１．１

３．(１)甲:２５÷２０＝１．２５(元)

乙:３２．５５÷１５＝２．１７(元)

答:甲种日记本的单价是１．２５元,乙种日记

本单价是２．１７元.

(２)甲种日记本每本零售价比进价多多少钱?

(灵活)

２－１．２５＝０．７５(元)

答:甲种日记本每本零售价比进价多０．７５元.

(３)２×２０－２５＝１５(元)

３．２×１５－３２．５５＝４８－３２．５５＝１５．４５(元)

１５＋１５．４５＝３０．４５(元)

答:一共可以赚３０．４５元.

１．＞　＝　＞　　＜　＝　＜

２．＝１．４５ 　验算:

＝３．０５ 　验算:

３．

４．(１０７．１－６８．７)÷３＝３８．４÷３＝１２．８(元)

答:每袋元宵１２．８元.

１．＜　＞

２．＝８０÷５＝１６　＝５．２×２．３＝１１．９６

＝７．８×３０＝２３４　＝２６．４－７．９＝１８．５

３．１００÷３０≈４(个)

答:装１００kg米至少需要４个这样的米桶.

４．４．５－５７÷１５＝４．５－３．８＝０．７(元)

答:每个毽子比零售价便宜０．７元.

１．３１．２÷４×６＝７．８×６＝４６．８(元)

答:６支钢笔４６．８元.

２．＝２５ 　验算:

＝２．４ 　验算:
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３．(４．１－０．５)÷３＝３．６÷３＝１．２(kg)

答:平均每棵白菜１．２kg.

４．①４５÷１．５×７．５＝３０×７．５＝２２５(克)

②４５×(７．５÷１．５)＝４５×５＝２２５(克)

答:第二杯水有２２５克.

１．􀳫　✕　􀳫　􀳫　✕

２．

３．

４．C

１．

２．

３．(１) 　(２)

１． (􀳫)　 (􀳫)

２．(１)左　５　下　４　(２)下　４　左　５
(３)右　５　上　５

３．

１．轴对称　轴对称　平移　轴对称

２．

３．

４．

１．􀳫　✕　􀳫　✕
２．
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３．

４．

１．４２　７　６　　７　６　４２

２．６　８　４８　　４８　６　８

３．(１)６,１２,１８,２４,３０,３６,４２,４８
(２)９,１８,２７,３６,４５,５４,６３,７２,８１,９０,９９

４．

５．３的倍数:６,１２,１８,２４

４的倍数:４,８,１２,１６,２０,２４
既是３的倍数,又是４的倍数:１２,２４

１．(１)５　０　(２)２　４　６　８　０　(３)偶数

(４)奇数

２．２的倍数:１６,６０,９８,１９２,３００

５的倍数:２５,６０,７５,１１５,３００
既是２的倍数,又是５的倍数:６０,３００

３．奇数:１１,３９,４７
偶数:６２,５８,２０４

４．(１)偶数:２５０,５２０,５０２
(２)奇数:２０５
(３)５的倍数:２５０,２０５,５２０
(４)既是２的倍数,又是５的倍数:２５０,５２０

１．○３６　　○５７　　○９６　　○１０５
２．２　２　１　２　５(灵活)

３．

４．５的倍数有:１０,４５,９０,１２５,３６０

２的倍数有:１０,２４,９０,３６０

３的倍数有:２４,４５,８７,９０,１１７,３６０
同时是２,３,５的倍数有:９０,３６０

５．９　７　０　９

１．(１)

１,１８,２,９,３,６
(２)３０　１５　３　１０　５　６

１,３０,２,１５,３,１０,５,６
(３)４２　２１　３　１４　４２　６　７

１,４２,２,２１,３,１４,６,７

２．１０的因数:１,２,５,１０

３５的因数:１,５,７,３５
既是１０的因数,又是３５的因数的数是:１,５

１．(１)质数　(２)合数　(３)１

２．(１)１,２,３,６,９,１８　合数

(２)１,１９　质数

(３)１,２３　　质数

(４)１,５,２５　　合数

３．质数:２,３,５,７,１１,１３,１７,１９
合数:４,６,８,９,１０,１２,１４,１５,１６,１８,２０

４．质数:１７,３７,４１,５９,４３
合数:２６,７７,５７,５２,４９,６０

１．因数　倍数

２．１,２８,２,１４,４,７

６,１２,１８,２４,３０,３６,４２,４８,５４,６０,６６,

７２,７８,８４,９０,９６

３．５的倍数:７０,３５,９０

２的倍数:６,８,２４,７０,９６,９０

３的倍数:６,２４,３９,５６７,９６,８１,９０
既是２的倍数,又是５的倍数:７０,９０
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４．奇数:１,３５,４１,４９,５３７
偶数:２,８,１６,３９０
质数:２,４１
合数:８,１６,３５,４９,５３７,３９０

５．５　７　　８　１０

１．＝１．５ ＝６．０５

２．＝７．６＋０．４５＝８．０５　＝４３×０．４＝１７．２

＝８７÷０．２９＝３００

＝０．１９５÷(０．２５×４)＝０．１９５÷１＝０．１９５

３．(１)５０÷５．５≈９(根)

答:笑笑最多能买９根跳绳.

(２)５０－４×７．５＝５０－３０＝２０(元)

２０÷２．５＝８(个)

答:剩下的钱能买８个毽子.

１．

２．２２,７０　　８１,４５　　４５,７０　　３１,９７　　

２２,８１,４５,７０

３．(１)(４０．８－１６．２)÷３＝２４．６÷３＝８．２(kg)

(２)２１÷３．５×(３．５＋６．５)＝６×１０＝６０(元)

４．４．８÷１．２＝４(千米/时)　４．８÷１．６＝３(千米/时)

答:他们上山的平均速度是４千米/时,下山的

平均速度是３千米/时.

１．４．５　７　１０．５

２．(１)①　④　(２)⑤　⑨

３．

１．

２．✕　✕　􀳫　✕　􀳫

３．

１．底　高　S＝ah

２．(１)２４×３０＝７２０(dm２)

(２)６×２．５＝１５(m２)

３．(１)１．５×２＝３(cm２)

(２)２．５×１．５＝３．７５(cm２)

４．２．５×５＝１２．５(平方米)

答:这个停车位的占地面积是１２．５平方米.

１．(１)３．５×２＝７(dm２)

(２)１２×２５＝３００(cm２)

２．(１)２．８８÷１．２＝２．４(米)

答:这条高对应的底边长是２．４米.

(２)解:设这条高对应的底边长是x米.

１．２x＝２．８８　x＝２．４
答:这条高对应的底边长是２．４米.

３．３５×１８×５＝６３０×５＝３１５０(个)

答:这块平行四边形萝卜地可以收获３１５０个

萝卜.

１．３×２＝６(cm２)

２．６７２÷３２＝２１(米)

答:底边上的高是２１米.

３．５０×４０－４０×１０＝２０００－４００＝１６００(m２)

答:这块稻田的实际耕种面积是１６００m２.
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４．７５×２８÷１５＝２１００÷１５＝１４０(辆)

答:这个停车场一共可以停１４０辆车.

１．底×高÷２　S＝ah÷２

２．(１)１０×８÷２＝８０÷２＝４０(cm２)

(２)３．６×６÷２＝２１．６÷２＝１０．８(m２)

３．３×２÷２＝６÷２＝３(cm２)

４．６０×４０÷２＝２４００÷２＝１２００(cm２)

１２００cm２＝１２dm２

答:这块警示牌的面积是１２平方分米.

１．(１)４×３÷２＝１２÷２＝６(cm２)

(２)８×３÷２＝２４÷２＝１２(cm２)

２．(１)２　底　２３×２÷５＝４６÷５＝９．２(dm)

(２)５x÷２＝２３　５x＝２３×２　x＝９．２
答:这个底边上的高是９．２分米.

３．

１．３×２．８÷２＝８．４÷２＝４．２(cm２)

２．２０×８÷２×４．５＝１６０÷２×４．５＝８０×４．５

＝３６０(千克)

答:需要３６０千克油漆.

３．３３０×２÷３０＝６６０÷３０＝２２(m)

答:每个三角形的高约是２２m.

４．２４０×３５０÷２÷１５＝８４０００÷２÷１５＝４２０００÷

１５＝２８００(棵)

答:这块林地可种树２８００棵.

１．(上底＋下底)×高÷２

S＝(a＋b)×h÷２

２．(１)(５＋８)×４÷２＝１３×４÷２＝５２÷２＝２６(cm２)

(２)(２＋７)×５÷２＝９×５÷２＝４５÷２＝２２．５(m２)

３．

(３＋４)×３÷２＝７×３÷２＝２１÷２＝１０．５(cm２)

４．(１２＋１６)×２÷２＝２８×２÷２＝２８(m２)

答:这块广告牌的面积是２８平方米.

１．D

２．

　

　(３＋６)×３÷２

＝９×３÷２

＝１３．５(cm２)

３．(４５＋４５＋２５)×１５÷２＝１１５×１５÷２＝１７２５÷２

＝８６２．５(平方米)

答:这块杜仲田的面积是８６２．５平方米.

４．(５７＋９３)×５０÷２＝１５０×５０÷２＝７５００÷２＝

３７５０(平方米)

４５００÷３７５０＝１．２(千克)

答:平均每平方米收稻谷１．２千克.

１．(１)５．２×４＝２０．８(cm２)

(２)６×２．３÷２＝１３．８÷２＝６．９(cm２)

２．４×２．５×３００＝１０×３００＝３０００(元)

答:这块平行四边形土地上的鲜花可以卖３０００元.

３．茄子:１４×２５÷２＝３５０÷２＝１７５(m２)

黄瓜:２４×２５＝６００(m２)

西红柿:(１２＋１８)×２５÷２＝３０×２５÷２＝７５０÷

２＝３７５(m２)

１７５＋６００＋３７５＝１１５０(m２)

答:茄子种了１７５平方米,黄瓜种了６００平方

米,西红柿种了３７５平方米.这块菜地共有

１１５０平方米.

１．(１)分数　(２)５１０　
２
５　

３
４
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２． 　 　

３． 　４　　 　６

４． (灵活)

１．分数单位

２．１５　
１
７　

１
２１　

１
１００

１ ５ １７ ５１

３．４５　３　６　８

４．７１０　
１５
１００　

５
１０

或１
２　
１０
６０

或１
６

５．接近０:１１４
,１
９
,２
１０

接近１:３４
,７
８
,８
９
,１２
１３

１．(１)真分数　(２)假分数

(３)带　一又五分之一　(４)小于　大于　等于

２．(１)７４　
(２)６５

３．

４．真分数:２
５
,４
５
,３
４
,假分数:８

５
,８
７
,６
６

５．示例:真分数:１
６
,３
６
,５
６　

假分数:６
６
,７
６
,８
６

１．分子　分母　被除数　除数　a
b

２．７４　　５　１１　　７　２　　１３　５

３．２１７　２
３
４　６

２
５　２

３
８

４．８３　
１１
９　
２３
６　１０　４

５．＝　＜　＜　　＞　＞　＝

１．６　１３　８３　６　
３７
７　１　２

２．(１)７４　
(２)４５　

(３)７５

３．(１)２３÷２２＝２３２２

答:男生人数是女生人数的２３
２２
.

(２)２３÷(２３＋２２)＝２３÷４５＝２３４５

答:男生人数是全班人数的２３
４５
.

４．５÷８＝５８

答:舞蹈节目的个数是歌曲节目的５
８
.

１．(１)

１
４＝

２
８＝

４
１６

(２) 　８１２＝
２
３

２．２７　８　１６　２　４　３４

３．(１)２１２　
９
１２　

１
１２　

(２)６２１　
６
１０　

６
９

４．与１２
相等的分数:４

８
,６
１２
,９
１８

与２
３

相等的分数:８
１２
,２０
３０
,１８
２７

１．６８　
２
８　　

３
４　

１
４　　

２
３　

１
３
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２．１８　６　２

３

４．

　４
６
,６
９
(灵活)

５．７１２　
３
７　４

１．１７
,３
７　　

５
２
,５
４

(答案灵活)

２．１５　
４
５　

５
５　１

１
５

３．２３５　
１３
３　
２５
８　６

４．４　３　６　１５

５．＝　＞　＜　　＞　＞　＝

６．(１)３÷５＝３５

答:雪饼的质量是蛋黄派的３
５
.

(２)３÷７＝３７
(千克)

答:每个小朋友分到３
７

千克.

１．公因数　最大公因数

２．１,２,４,８,１６　　１,２,４,５,１０,２０

１,２,４　　４

３．１,１０,２,５　　１,２５,５　　１,５　　５

　５

４．４　５　７　较小数　　１　１　１　１

１．公因数　约分　２．１８２４　
９
１２　

３
４

３．

４．

２
４
１８
９
＝２９　　

１
３
９
３
＝１３　　

３
１２
４０
１０
＝３１０

４
８
３４
１７
＝４１７　　

１
１１
２２
２
＝１２　　

３
１５
２５
５
＝３５

５．男:３０÷５０＝３５　　
女:２０÷５０＝２５

答:男生占全班人数的３
５
,女生占全班人数的２

５
.

１．公倍数　最小公倍数

２．

２４,４８　２４
３． 　

１８
４．２０　２１　１５　２４　７２　３０
５．
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１．２×４＝８　２×４×３×４＝９６
２．(１)６　　　　　(２)５　　　　　(３)１

３ ２４ １８
２ ８ ６
４ 　３

　 　
５ １５ ５
３ 　１

　 　
１ ９ １０
９　１０

３．　(１)２４　　　　　(２)３５　　　　　(３)３６

２ ８ １２
２ ４ ６
２ 　３

　 　
１ ５ ７
５ 　７

　 　
６ １２ ３６
２ ２ ６
１ 　３

１．原来分数　分母

２．７８＝
７
８
,１
４＝

２
８　　

５
６＝
２０
２４
,３
８＝

９
２４

３．＞　＞　＜
４．

从大到小排列为:５
６＞

２
３＞

５
１２＞

１
６＞

１
１２

５．５６＝
３５
４２　

４
７＝
２４
４２　

２
３＝
２８
４２　

４
７＜

２
３＜

５
６

答:大象用时最少,所以大象获得冠军.

１．１,２,３,４,６,８,１２,２４
１,２,３,４,６,９,１２,１８,３６

１,２,３,４,６,１２　　　１２
２． 　３０

３．６　９０　７　２１　１　４０
４．１２　１６　２１　３６

５．３４　
２
３　

３
４　

１
２

６．２３＝
８
１２
,１
４＝

３
１２　

３
１０＝

３
１０
,２
５＝

４
１０

４
９＝

８
１８
,１
６＝

３
１８

１．４９　７　８　２．
３
８　

１
３　

２
５

３．５　８　１１　１５　２４　４．＜　＞　＜　＝

５．１３
,２
７
,３
１１
,１
６
,２
９　　

５
８
,７
９
,６
５
,３
４

６．２１１００＜
６
２５＜

１
４＜

３
１０　　

１
４　

６
２５　

２１
１００　

３
１０

１．

２．(１)６×３＋４×(５－３)＝１８＋８＝２６(dm２)

(２)４×５＋３×(６－４)＝２０＋６＝２６(dm２)

(３)(６＋６－４)×３÷２＋(５＋５－３)×４÷２

＝８×３÷２＋７×４÷２＝２６(dm２)

(４)６×５－(５－３)×(６－４)＝３０－４＝２６(dm２)

１．(１)８×３＋(６＋８)×(５－３)÷２＝２４＋１４×２÷２

＝２４＋１４＝３８(cm２)

(２)３０×２０＝６００(cm２)

(３０－２０)×(３０－１８)÷２＝１０×１２÷２

＝６０(cm２)

６００＋６０＝６６０(cm２)

(３)１２×８＋(１２＋１５)×１０÷２＝９６＋１３５＝２３１
(cm２)

(４)８×８÷２＋８×６＝３２＋４８＝８０(cm２)

２．５×４＋５×１．２÷２＝２０＋３＝２３(m２)

１８０×２３＝４１４０(块)

答:一共需要４１４０块砖.

１．２７　１１　３２　１６

２．(１)１５×２２－１０×１０＝３３０－１００＝２３０(dm２)

答:需要粉刷的面积是２３０平方分米.

(２)２３０dm２＝２．３m２　２．３×０．５＝１．１５(千克)

答:至少需要购买油漆１．１５千克.
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１．１００　１００００　１００００００　１００　１００　１００００

２．４　３００　７５００００　１．８　５２０　０．６

３．(１)公顷　(２)m２　(３)km２　(４)dm２

４．２×１．５＝３(km２)　３km２＝３００公顷

３００×３０００＝９０００００(棵)

答:这块地能种９０００００棵树.

５．１．６÷４＝０．４(km)　０．４×０．４＝０．１６(km２)

０．１６km２＝１６公顷

答:这个果园的占地面积是０．１６平方千米,合

１６公顷.

１．６　１１　１６　５n＋１　８６　５２

２．(２)４　２×３　(３)４　６　３×４
(４)４　６　８　４×５

３．(１)１５　２１　(２)１１０　
１
１２

４．(１)５　(２)９　(３)１３　(４)４n＋１

１． 鸡有几只 兔有几只 腿有多少条

０ １２ ４８
１２ ０ ２４
６ ６ ３６
７ ５ ３４

７　５

２．假设全是５０分,１０元＝１０００分

５０×３５＝１７５０(分)

５０－２０＝３０(分)

１７５０－１０００＝７５０(分)

７５０÷３０＝２５(张)

３５－２５＝１０(张)

答:２０分的买了２５张,５０分的买了１０张.

３．假设全是晴天.７×２０＝１４０(个)

２０－１２＝８(个)　１４０－１０８＝３２(个)

３２÷８＝４(天)　７－４＝３(天)

答:这星期里有３天晴天,４天雨天.

１．公平

２．答:从①号到③号摸球都公平,因为红球和黄球

个数相等.

３．(１)答:这样的规则不公平.因为指针停在红色区

域的可能性大,停在黄色区域的可能性小.

(２)游戏规则:转动如题图所示转盘的指针,指

针停在黄色区域一方胜,指针停在绿色区域

另一方胜,指针停在红色区域双方不胜,重

新再转.(表达合理即可)

１．②

２．

３．红　蓝　①

«单元素养综合练习»参考答案

第一单元素养综合练习

一、１．３　６．６　５　０．６８　　１２．５　４．２　１３．３　０．６

２．＝０．８５　 　

　

＝３．５　 　

３．＝１２．４８＋１８．８＝３１．２８

＝９０÷４．５＝２０

＝９．５÷(２．５×４)＝９．５÷１０＝０．９５

＝０．７２×(６．４－４．４)＝０．７２×２＝１．４４

􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂
􀤂



２０２５秋五年级数学(上册))同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第２８　　　 页(共３２页)

二、１．十　６１　２．＞　＜　３．４３５　４８０

４．１５０　０．８　５．２．３３　２．３３３　６．２．３　２３０

７．０．８３３􀆺　０．８　８．２．４０３　２．０３
 

９．４．０４　３．９５

１０．平均每个杯子多少元　０．１

三、１．A　２．C　３．D　４．B　５．D　６．B　７．A　８．C

四、１． 　　

２．４　

３．

五、１．梨:２４÷２．５＝９．６(元)

香蕉:３０．６÷３．６＝８．５(元)

９．６＞８．５

答:香蕉便宜些.

２．２．５÷０．４≈７(个)

答:至少需要准备７个这样的玻璃瓶才能

完全装完.

３．(９８．５－２０×２)÷１９．５＝５８．５÷１９．５＝３(本)

答:爸爸买了３本«科学家».

４．(１)买２．５千克土豆和２千克辣椒共需要多

少元?

６×２．５＋７．８×２＝１５＋１５．６＝３０．６(元)

答:买２．５千克土豆和２千克辣椒共需

要３０．６元.

(２)５０－１９．８×２＝５０－３９．６＝１０．４(元)

答:应找回１０．４元.

(３)示例:买２千克西红柿应付多少元? (灵活)

７．６×２＝１５．２(元)

答:买２千克西红柿应付１５．２元.

第二单元素养综合练习

一、１．(１)上　６　(２)左　８　下　３　(３)右　１０

２．􀳫　􀳫　✕　✕　􀳫　􀳫

３．４　无数　１　１　３　２

４．１　５．右　２　６．４

二、１．B　２．A　３．D　４．C　５．B　６．B　７．D　８．C

三、１．

２． 　

３．

４．

四、１． 　 　

２．

图形①先向右平移５格,再向下平移１格.
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图形①先向右平移８格,再向下平移１格.

３．

４．答:图①先向右平移４格,再向下平移２格;

图③先向左平移５格,再向上平移２格.

(答案不唯一)

第三单元素养综合练习

一、１．８　６　４８

２．８,１６,２４,３２,４０,４８

３．１,２４,２,１２,３,８,４,６

４．２　１９　８　２　４　１

５．２０,７５,６０　　２０,３４,６０,１０８

７５,３９,６０,１０８　　６０

６．１,１３,３７,４９　　８,２４　　１３,３７

８,２４,４９

７．０,５　１,４,７　０

８．(１)９　(２)０　(３)０
二、１．A　２．C　３．B　４．A　５．B　６．D
三、１．(１)

(２)１,１８,２,９,３,６　合数

２．奇数:１,２３,１９,２７,９７
偶数:７８,９２,４６
质数:２３,１９,９７
合数:７８,２７,９２,４６

３．２,３的倍数:２４,９０,３１２

３,５的倍数:１５,９０,１０５

２,５的倍数:９０,１００

２,３,５的倍数:９０

４．(１)２５　７０　(２)２　１３

(３)７,１４,２１,４２　　４２

四、１．答:２人一组项目报名的人分组后有剩余.

因为３５不是２的倍数.

２．１２３÷３＝４１(名)

答:这个班有４１名学生.

３．７２÷５＝１４(车)􀆺􀆺２(吨)

７２÷４＝１８(车)　７２÷３＝２４(车)

答:载重４吨和载重３吨的卡车能正好装完.

４．６０÷５＝１２(盒)　６０÷６＝１０(盒)

６０÷７＝８(盒)􀆺􀆺４个

６０÷８＝７(盒)􀆺􀆺４(个)

答:选用５个/盒或６个/盒的盒子正好能

装完.

５．(１)４０以内２的倍数:２,４,６,８,１０,１２,

１４,１６,１８,２０,２２,２４,２６,２８,３０,

３２,３４,３６,３８,４０

答:跳绳的学生有２０名.

(２)余下:１,○３　,５,７,○９　,１１,１３,○１５　,
１７,１９,○２１　,２３,２５,○２７　,２９,３１,

○３３　,３５,３７,○３９
答:踢毽子的学生有７名.

期中素养综合练习

一、１．７０　２　２　１６　　０．４　０．７　３．４　３．６

２．＝９　

＝１．５５　
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３．＝１．７５－０．２９＝１．４６

＝３０．６÷０．９＝３４

＝１５．５２－８＝７．５２

＝２０．４÷８．５＝２．４

二、１．７２０　３５

２．１,１８,２,９,３,６　 ６,９,１８

３．７,１４,２１,２８,３５,４２,４９　 １４,２８,４２

４．０．８７　０．７７７􀆺　５．＞　＜

６．右　２　下　４　７．６００　１．５

８．９０　５０,９０　９．８　５　１０．８．７６４　８．７５５

三、１．C　２．D　３．B　４．B　５．A　６．D

四、１．５

２．

３ 　　 　 １

３．

(１)下　５　(２)(３)如上图所示

五、１．１．５÷０．４≈４(个)

答:至少需要准备４个杯子.

２．５．６÷４＝１４(盒)　５６÷６＝９(盒)􀆺􀆺２个

５６÷８＝７(盒)

答:选用A或C包装能正好把这些月饼装完.

３．(３６．８－５．６)÷７．８＝３１．２÷７．８＝４(根)

答:笑笑在超市买了４根烤肠.

４．(１)６２０÷１００＝６．２　６．２×７．５９≈４７(元)

答:日本B博物馆的门票折合人民币约

４７元.

(２)６５÷８．１２≈８(欧元)

答:中国A博物馆的门票折合约８欧元.

５．(１)１００÷４．５≈２２(本)

答:笑笑最多能买２２本«安徒生童话».

(２)(１００－５２)÷９．６＝４８÷９．６＝５(个)

答:能买５个.

(３)示例:一支钢笔多少元? (灵活)

５２÷４＝１３(元)

答:一支钢笔１３元.

第四单元素养综合练习

一、１．无数　３　２．底×高　S＝ah

３．１２０　６０　４．２１　５．１２　１０

６．７２０　８．５　７．４　８．２４　４

９．２４　４．８　１０．１２　１２
二、１．D　２．C　３．B　４．A　５．C　６．B
三、１．１６×１４÷２＝１１２(cm２)

２．２０×１５＝３００(cm２)

３．(１２＋２１)×１２÷２＝３３×１２÷２＝１９８(cm２)

四、１．

２．

３．

４．上底:２cm　下底:３cm　高:２cm
(２＋３)×２÷２＝５×２÷２＝５(cm２)

五、１．１０×２÷２．５＝２０÷２．５＝８(dm)

答:它的底是８dm.

２．(１)(３．８＋１．２)×１．５÷２＝５×１．５÷２

＝３．７５(平方米)

答:这块公益广告牌的面积是３．７５平

方米.

(２)３．７５×２０＝７５(平方米)

答:制作２０块这样的公益广告牌需要

７５平方米广告板材.
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(３)７５×２０．５＝１５３７．５(元)

答:制作２０块广告牌共需付１５３７．５元.

３．(２０－２)×８＝１８×８＝１４４(m２)

答:草坪的面积是１４４m２.

４．１８×１２÷２×８＝２１６÷２×８＝８６４(株)

答:至少需要８６４株迎春花苗.

第五单元素养综合练习

一、１．(１)４　２４　(２)１　３０　(３)９　１８

２．３３５　３　
１４
３　
２６
９

３．３４　
２
５　

２
３　

１
３

４．２３＝
４
６
,１
２＝

３
６　

２
５＝

６
１５
,４
１５＝

４
１５

３
８＝

９
２４
,５
１２＝

１０
２４

５．２０　３０　２４　３６

二、１．３５　２
３
４

或１１
４　

３
８

２．１１１　４　３．
５
７　６　１５

４．３４
,２
６　　

１１
９
,７
７
,　　３４

,１１
９　　

１１
９

５．９　４０　７２　４５　６．４５　
３
２　

３
１０

７．＜　＞　＜　８．３　４

三、１．B　２．C　３．A　４．D　５．B　６．D

四、１． 　　

２．上面:１１
６　
１９
６　　

下面:１１６　２
５
６

３．

　　８１６　
２
４　

１
２

五、１．１２　
３
８　

２
３　　

２
３＞

１
２＞

３
８

答:奇思投得最准.

２．(１)９÷１１＝９１１

答:阴天的天数是晴天的９
１１
.

(２)１１＋４＋９＋７＝３１(天)　７÷３１＝７３１

答:雨天的天数是这个月总天数的７
３１
.

(３)晴天的天数是这个月总天数的几分之

几? (灵活)

１１÷３１＝１１３１

答:晴天的天数是这个月总天数的１１
３１
.

３．答:淘气说得对,果汁杯的大小可能不一样.

所以一杯果汁的２
３

可能不一样多.

４．答:５４＝６×９,４８＝６×８,两者的最大公因

数是６,所以每组最多有６人.

５．(１)４５＞
２
３＞

３
７

答:水果店售出的桃子最多.

(２)答:应多进桃子,因为桃子卖得多.

第六单元素养综合练习

一、１．公顷　平方千米

２．(１)平方米　(２)公顷　(３)平方米

３．１００　５００００　１０　０．１４　４　３２

４．５１００　０．５１　２００　５．１４．５　３３

６．＜　＝　　＞　＜

７．６　１６　５１　５n＋１

８．１２　８

二、１．D　２．A　３．B　４．C　５．C　６．D　７．A　８．D

９．C　１０．B

三、４０×２０＋４０×１６÷２＝８００＋３２０＝１１２０(cm２)

９×４－４×１．５÷２＝３６－３＝３３(cm２)
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四、１．

２．２５　２６

３．(１)

(２)６　８　１０　１２　２n＋２

(３)１２×２＋２＝２６(人)

答:摆１２张桌子可以坐２６人.

(４)(６２－２)÷２＝３０(张)

答:有６２人用餐需要摆３０张桌子.

五、１．５５０×１２０＝６６０００(平方米)

６６０００平方米＝６．６公顷

答:这块麦田的面积有６６０００平方米,合

６．６公顷.

２．１元/枚 ５角/枚 总值/元

２０ ２３ ３１．５
１９ ２４ ３１
１８ ２５ ３０．５
１７ ２６ ３０

　答:１元硬币有１７枚,５角硬币有２６枚.

３．(８×４＋８×１．２÷２)×０．６５＝３６．８×０．６５＝

２３．９２(千克)

答:刷完这面墙一共需要２３．９２千克涂料.

４．(１)A方案:(８＋４)×２５０＝１２×２５０＝３０００(元)

B方案:８×３５０＋４×２００＝２８００＋８００

＝３６００(元)

３０００＜３６００

答:选A方案省钱.

(２)A方案:(２＋８)×２５０＝１０×２５０＝２５００(元)

B方案:２×３５０＋８×２００＝７００＋１６００

＝２３００(元)

２５００＞２３００

答:选B方案省钱.

第七单元素养综合练习

一、１．A　B　C　２．蓝　红　３．３

４．(１)白　黄　(２)白

(３)使袋中三种颜色的乒乓球数量相等.

５．(１)２５　(２)白　灰　(３)D

二、１．C　２．C　３．A　４．A　５．A　６．B　７．C

８．D　９．C　１０．D　１１．B　１２．B　１３．B

１４．A

三、１．

２．

３．

　① 　 ②

　 ③

四、１．答:袋子里可能白色的乒乓球多,黄色的乒乓

球少.因为三人摸到白球分别是１６次、１３

次、１１次,比摸到黄球的４次、７次、９次多.

２．(１)答:妙想的抗议对.因为转到蓝色区域

的可能性小,转到其他区域的可能性大,

所以不公平.

(２)示例:转到蓝色区域妙想先发球,转到红

色区域奇思先发球,转到黄色区域重新

转.(答案不唯一)
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